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Е.Ю.ПЕРФЕЦКИЙ. РУССКИЕ ЛЕТОПИСНЫЕ СВОДЫ 

И ИХ ВЗАИМООТНОШЕНИЯ

(Spisy filosoficke fakulty university v Bratislavĕ). 

Братислава, 1922, 101 с.

Автор, ученик ак[а де мі ка] Шахматова, в сій книжці розвиває його 
теорію походження найстарших літописних праць XI–XII в., з деякими 
власними завваженнями і модифікаціями. Ідучи слідами свого учителя, він 
виходить від гіпотетичної володимирської компіляції першої половини 
XIV в., або т. зв. “Володимирського поліхрона”, і на підставі його аналізу 
пробує реставрувати “общерусский летописный свод 1189 года”. За скла-
дові частини сеї гіпотетичної компіляції він уважає переяславський літопис-
ний звід 1186 р. і володимирські записки; в переяславському зводі відшукує 
київську літопись 1174 р. Далі постулірує існування літописного зводу 
1193 р., в котрім, мовляв, відбилася нова редакція київської літописі 1174 p., 
і т. д. Все се в стилі по к[ій но го] ак[а де мі ка] Шахматова, то значить дуже 
скомпліковано, гіпотетично і далеко не завсіди переконуюче.

Було б все-таки корисніше, якби автор точно відмежував ту схему, яку 
він узяв від Шахматова, і ті доповнення чи поправки, котрі він вносить до 
тої схеми. Як відомо, пок[ійному] Шахматову не судилося привести свою 
теорію до суцільної системи і дати їй закінчену форму. В ній лишилося 
чимало недоробленого і непогодженого. Коли б д[обродій] Перфецький як 
вірний і вдячний ученик потрудився внести деякий порядок в досягнення і 
гіпотези свого учителя, се було б дуже цінно1, і попри се і його власні по-
правки чи додатки, в розвиток поглядів покійного дослідника розвинені з 
відповідною докладністю і ясністю, мали б свою вартість. Але він сього не 
зробив; читачеві, що не займався спеціально дослідженням теорії Шахма-
това, лишається неясним, де кінчиться ся теорія і де починаються власні 
помічення чи гіпотези автора. А сі останні, як я сказав, подаються тим же 
способом — який міг собі позволяти (не без великої шкоди для своєї науко-
вої праці, треба сказати) такий високоавторитетний дослідник-ерудит, як 
покійний Олексій Олександрович, але не годиться його вживати науковим 
робітникам звичайного калібру: громадження гіпотез, не доведених і не 
розвинених до кінця висновків, не уаргументованих натяків і т. д. До сього 
прилучається “мало русска” мова автора; чи волею, чи неволею силкуючи-
ся викладати свої гадки російською мовою, котрою він, видимо, володіє 
слабо, автор не тільки переповнив свою книгу стилістичними курйозами, 

1 Я позволю собі підчеркнути сю гадку: роки минають, вражіння стираються, і коли хто-
небудь з людей, що близько стояли до покійного і знали не тільки те, що він опублікував, але 
і те, що він лишив несформульованим і неопублікованим, не постарається ще за свіжої па м’я ті 
звести в цілість, можливо об’єк тив но утримуючися від всяких власних додатків (або докладно 
відмежовуючи свої здогади від того, що певно належить покійному), — погляди Шахматова 
на літописання і вся його грандіозна праця на три четвертини вийде з наукового обігу.
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але часто й саму гадку його схопити не легко. Коли автор цінить ті висновки, 
до котрих він прийшов у сій книзі, він повинен їх виложити більш ясно, 
зрозуміло і уаргументовано — і більш свобідно від того “общероссийства”, 
котрого він теж — може, не з доброї волі — занадто багато напустив у 
своїм викладі.
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них звісток до кінця XV в. (див. с. 582 другого вид[ання] II тому)них звісток до кінця XV в. (див. с. 582 другого вид[ання] II тому) — так напівза-
вуальовано М.Грушевський вказує на свого учня С.Томашівського. У згаданому виданні 
вчений писав: “В першім виданню моєї Історії я подав був в примітках реґестри з докумен-
тів до території Угорської Русі. Замість доповняти їх і розширити, постановив я сим разом 
їх вилучити: їх збірку, доповнену й продовжену до пол. XV в., задумую видати осібно, 
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